

## Битва за тарифы

### В Новокузнецке депутаты отказались повышать цены на тепло и горячую воду

После проведения независимой аудиторской экспертизы и согласования с различными инстанциями, вплоть до Госстроя, Новокузнецкому комитету жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства официально отказано в повышении тарифов на отопление и горячую воду. Но прежде городскому депутатам корпусу пришлось пройти, в полном смысле слова, тернистый путь: почти год длилось в городе противостояние исполнительной и законодательной власти по «тарифному» вопросу.

Начался этот марафон еще в конце прошлого года, когда комитет ЖКХ в очередной раз предложил повысить стоимость платы за тепло и горячую воду. А депутаты решили основательно проверить, каким же образом эти тарифы формируются, поскольку те, что представили коммунальщики, были разработаны по СНиПу двадцатилетней давности. И пришли к выводу: далеки они от народа, от сегодняшних новокузнецких реалий. Не учитываются действительные погодные условия, хотя расчеты должны опираться на показания городской метеостанции за последние пять лет (так коммунальщики в качестве средней для города на период отопительного сезона предлагали температуру «минус 39 градусов», депутаты же эту цифру с помощью синоптиков опровергли, назвав свою — «минус 29,6»). В расчет не берут площадь, этажность, дату постройки жилых и общественных зданий, проинженерены теплосберегающие технологии. Специалисты ЖКХ в расчет не брали и факт реальной подачи потребителю тепла. А иные горожане его по тем или иным причинам получили месяц спустя, а то и позднее после официального начала отопительного сезона. Таких примеров, кстати, много нынче.

Предложение коммунальщиков, таким образом, было отклонено.

Тогда, отстаивая свои расчеты, комитет жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства призвал для независимой экспертизы тарифов аудиторскую фирму ЗАО «Аудиторсервис» из Кемерово. Эксперты, которым за услуги было выплачено 80 тысяч рублей, проанализировав представленные комитетом документы, подтвердили: требо-

вания городской коммунальной службы о повышении тарифов верны! Более того, они должны быть даже несколько выше, чем те, которые предлагают. Любопытно: при проведении этой экспертизы использовались данные не по Новокузнецку, а принятые еще в 1985 году параметры... по Киселевску!

Депутаты, не согласившись с выводами экспертов и посчитав их абсурдными, стояли на своем. Разгорелась полемика. По словам председателя комитета ЖКХ Владимира Демина, «непринятие предлагаемого тарифа принесет убыток в год порядка 48 миллионов рублей». Мэр города Сергей Мартин тоже не скрывал своего раздражения: «Ведь это же независимая экспертиза! Уж с ее выводами можно согласиться!» — увещевал он непреклонный депутатский корпус. Исполнительную власть в этой ситуации одолевали сомнения: не придется ли потом доплачивать то, что не оплатили сегодня. Долг-то растет! Глава города даже пригрозил избранным депутатам, мол, они не дадут своего согласия, ЖКХБ вынужден будет подать на экспертов в суд, чтобы те возвратили потраченные на них деньги. А те, в свою очередь, уже обещали подать встречный иск на депутатов. Но горсовет стоял на своем: нужны реальные расчеты.

Депутатскую уверенность в собственной правоте укрепило правительственное постановление, в котором содержался перечень необходимых условий для проведения экспертизы такого рода. Их пять. Как выяснилось, «Аудиторсервис» учел лишь одно.

В итоге в Кемеровский арбитражный суд был подан иск о возмещении аудиторами денег в связи с недобросовестным вы-



Фото Юрия Юрьева.

полнением работы. Более того, депутаты пообещали поставить вопрос об отзыве лицензии у аудиторской фирмы за игнорирование обязательных требований при проведении экспертизы. И тогда «Аудиторсервис» предложил провести новую экспертизу, уже бесплатно. В этот раз были учтены условия проживания жителей города, данные метеостанции, другие необходимые параметры, как и требовал того городской Совет народных депутатов. В результате тарифы, уже на основании заключения экспертов, остались на прежнем уровне. Депутаты, защитившие интересы своих избирателей, довольны: их оппоненты — аудиторы признали, что ни один Совет народных депутатов в области не бился за интересы своих избирателей с таким упорством и настойчивостью!

В противостоянии двух «ветвей» власти — исполнительной и законодательной — поставлена точка. Но проверка тарифов и их экономическая обоснованность в городе продолжается. На этот раз уже коммунальщики. Созданная горсоветом комиссия, рассмотрев пакеты предложений на экспертов в суд, чтобы те возвратили потраченные на них деньги. А те, в свою очередь, уже обещали подать встречный иск на депутатов. Но горсовет стоял на своем: нужны реальные расчеты.

## «Азот» нас не забыл и не бросил

В канун празднования 48-й годовщины со дня выпуска первой продукции на кемеровском ОАО «Азот» от чистого сердца хочется высказать самые теплые слова и пожелания всему трудовому коллективу родного для меня предприятия.

Я ушла на пенсию с «Азота» в 1981 году, работав на комбинате в общей сложности двадцать девять лет и семь месяцев. Непосредственно участвовала в пуске первого технологического цеха 6-38, в котором и была 5 ноября 1956 года получена первая партия продукции — аминов. Работая инженером-химиком, а затем начальником лаборатории цехов водной очистки и заведением «Отличник химической промышленности», чем очень горжусь, тем более, что лаборатория всегда считалась «восторженным» звеном в технологическом процессе. Может, проработала бы еще и дольше, но только тяжелая болезнь не позволила, пришлось выйти на пенсию и лечиться. Очень трудно тогда мне пришлось, многое выпало

**коротко**

• Вчера прошла встреча губернатора А.Тулеева с руководителем управляющей компании Юргинского машиностроительного завода Д.А.Воевоком. Достигнута договоренность, что с 1 января 2005 года зарплата заводчан увеличится на 10 процентов. Губернатор поблагодарил Д.А.Воевока за активное участие в решении социально-экономических проблем Юрга.

• За десять месяцев 2004 года в Кузбассе добыто 129 млн. 524 тыс. тонн угля. По данным департамента топливно-энергетического комплекса администрации области, это на 2,8 млн. тонн больше плана и на 10,4 млн. тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

«повременщиков» дополнительные сборы в 95 рублей? Не станут ли они чистой прибылью оператора связи?»

Но самый чудный пассаж заключается в последнем пункте обращения! Не откажем себе в удовольствии привести эту строку полностью: «Не беспокоит ли Вас то (спрашивает А. Любимов В. Величко - Ред.), что граждане города обратятся за судебной защитой своих прав или поменяют оператора связи?»

Возьмем на себя смелость ответить за господина Величко: «А чего мне Неужто таких? Чего бояться? Неужто таких депутатов, как вы?»

Александр СУСОЕВ.

## 60-летию Победы

### Грудью на амбразуру

23 февраля 1943 года в бою за деревню Чернушки на Псковских погост, закрыв грудью амбразуру, рядовой Александр Матросов. Судьбой было ему отмерено девятнадцать мальчишеских лет и великая посмертная слава Героя... Годом раньше, в ночь на 29 января 42-го, под Новгородом новокузнецкореволюционные красноармейцы Александр Красиков, Леонтий Черемнов и сержант Иван Герасименко заставили замолчать вражеские пулеметы, закрыв своими телами амбразуры дзотов. Согласно представлению командования 299-го полка 225-й стрелковой дивизии им присвоены звания Героев Советского Союза. А кемеровчанин Михаил Абызов подвиг совершил 19 июля 1942 года в Воронеже — когда кончились гранаты, а пулемет продолжал поливать огнем товарищей, он бросился на амбразуру грудью. Посмертно награжден орденом Красного Знамени.

## Совет, который дорогого стоит

Вчера в городе Белове, который занимает второе место в области по объему угледобычи, состоялось заседание коллегии администрации города, посвященное проблемам охраны труда и промышленной безопасности на предприятиях угольной отрасли.

В нем приняли участие руководители департамента топливно-энергетического комплекса обладминистрации и угольных предприятий.

На секрет, что рост травматизма напрямую связан со сложной аварийной ситуацией на шахтах. По мнению специалистов, главным решением проблем безопасности в угольной отрасли станет строительство новых современных зон производства. Существующие предприятия, внедрение передовых технологий, где человек выводится из самых рискованных зон производства. Большое значение придается движению бригад-миллионеров (в прошлом году 20 таких бригад выдала на-гора более 40 процентов подземной добычи Кузбасса, при этом на их долю пришлось всего 4 процента травм), увеличению доли открытой добычи угля.

Большую пользу в снижении травматизма в угольной отрасли сыграет создаваемый областной координационный совет по безопасности труда. Этот совет, в который войдут специалисты Госгортехнадзора, экологии, правоохранительные органы, ученые, губернатор А.Г.Тулеев поручил возглавить своему заместителю В.П.Мазинкину. Совет должен иметь право приостанавливать работу тех угледобывающих предприятий, где мало уделяют внимания вопросам техники безопасности.

## Бери там, где надежнее

С началом отопительного сезона увеличилось количество жалоб, поступающих в администрацию области, на качество угля, реализуемого населению.

При неоднократных совместных проверках администрации области, органов власти на местах и топливоснабжающей организации ОАО «Кузбассстопливоресурс» выявлено, что в некоторых территориях население приобретает уголь не в гор- и райтопах, а на «черном рынке», как правило, у лиц, занимающихся незаконным частным предпринимательством. У такого «левого» угля нет гарантии качества и лабораторного анализа. Выявлены случаи его смешивания с отходами обогатительных фабрик.

Нередко покупатели угля в гортопах и райтопах доверяют его доставку со склада к дому «частникам», а не заказывают услуги транспорта там же. В этом случае возникает риск подмены купленного на официальном складе угля на «товар» сомнительного происхождения и качества.

Поэтому надо приобретать уголь в официальных гор- и райтопах. По возможности, стараться лично присутствовать при погрузке его на складе, проверять документацию, номер машины, фамилию водителя и время привоза. Если же используются машины других организаций либо «частников», необходимо тоже сопроводить машину со складом домой. Это застрахует уголь от подмены.

Если возникли вопросы по качеству привезенного угля с гор- или райтопа, то необходимо в течение трех дней обратиться в местные филиалы «Кузбассстопливоресурса». Тел.: в Кемерово — 28-55-98, в Анжеро-Судженске — 2-50-17, в Белове — 2-01-89, в Березовском — 3-20-26, в Гурьевске — 2-27-60, в Ижморском районе — 2-15-48, в Кемеровском районе — 32-20-61, в Киселевском — 6-51-51, в Крапивинском районе — 2-11-06, в Ленинском-Кузнецком — 3-19-10, в Мариинске — 5-22-43, в Мысках — 2-19-47, в Новокузнецке — 74-12-81, в Осинниках — 5-40-98, в Прокопьевске — 2-64-03, в Промышленновском районе — 7-29-42, в Тайго — 2-26-14, в Таштаголе — 3-31-51, в Тисюльском районе — 2-17-77, в Топках — 2-15-43, в Тяжинском районе — 2-12-19, в Чебулинском районе — 2-11-91, в Юрге — 5-54-57, в Яшкинском районе — 5-10-64, в Яском районе — 2-15-07.

## Климат

6-7 ноября ожидается снег, метели, ветер северо-западный 6-11 м/с, усиление до 13-18 м/с, температура 6 ноября ночью -4 -9°С, по северу до -15°С, днем -2 -7°С, 7 ноября ночью -7 -12°С, местами до -18°С, днем -5 -10°С.

По многолетним наблюдениям, самая высокая температура 5 ноября наблюдалась в 1941 году +9,0°С, самая низкая -26,3°С — в 1950 году.

## Прогноз погоды на 5 ноября

Облачно с прояснениями, осадки преимущественно в виде снега, слабые метели, ветер западный 2-7 м/с, порывы до 17 м/с, гололедица. Давление в течение ночи будет расти, днем падать, влажность существенно не изменится.







